
Papierschöpfen Hühner
Anleitung Nr. 2399

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 5 Stunden

Diese niedliche Dekoration mit den Hühnern auf der Stange ist mit selbst gemachten Papier entstanden.
Papierschöpfen ist eine tolle Basteltechnik, die Groß und Klein Spaß macht. Und das Beste daran: aus den
gewonnen Papieren kann man wieder tolle Dekoartikel gestalten.

So werden die Hühner gebastelt:
Für die verschiedenen Papiere haben wir folgendes verwendet:

Graues Papier = Altpapier

Weißes Papier = Zellstoffplatten



Zellstoffplatten und Altpapier jeweils in kleine Stückchen schneiden (eine Zellstoffplatte reicht für zwei Papiere).
Die Schnipsel für 1 Stunde in zwei unterschiedliche Behälter mit warmem Wasser füllen und durchweichen lassen.

Mit einem Mixer oder Pürierstab jeweils die Schnipsel zerkleinern, bis eine breiartige Masse entsteht. Etwas
Baumwollcellulose zur Masse geben und mit einem Löffel durchrühren. In eine große Wanne ca. 10-15 cm hoch
Wasser einfüllen, sodass der Schöpfrahmen hineinpasst und auch geschwenkt werden kann. Die Papiermasse in
die Wanne geben und das Ganze etwas verrühren.

Den Papierschöpfrahmen eintauchen, leicht hin und her bewegen und langsam und gerade nach oben aus dem
Wasser heben. Der Rahmen sollte einige Minuten über der Wanne abtropfen.

Auf einem Tisch 2x Gautschfilz bereitlegen.

Den äußeren Holzrahmen des Schöpfrahmens entfernen und vorsichtig einen Gautschfilz auf das nasse Papier
legen. Anschließend das Ganze auf den Filz stürzen und das Sieb des Schöpfrahmens lösen.

Nun den zweiten Gautschfilz auf das Papier legen und mithilfe eines Nudelholzes oder einer Flasche alles gut
walzen. Den oberen Filz entfernen und das Ganze mehrere Tage trocknen lassen.

Drucken Sie die Vorlage aus, schneiden Sie diese aus und übertragen Sie die Motive mit einem Bleistift auf das
selbstgeschöpfte Papier. Nun schneiden Sie alles aus und kleben diese mit Bastelkleber zusammen. Die Pupillen
mit dem Posca Marker aufmalen.

Schneiden Sie 3 ca. 1 Meter lange Bänder von dem Juteband ab. Flechten Sie die Bänder. Die Enden jeweils an den
Birkenast knoten. Die beiden Hühner mit Heißkleber an den Ast kleben. Etwas Holzwolle als Dekoration davor
kleben.

 

Artikelangaben:



Artikelnummer Artikelname Menge

14134 Zellstoffplatten weiß 1

14135 Baumwollcellulose, superfein 1

619387 VBS Birkenäste "Dalke", 10 Stück 1

619059 VBS Holzwolle, ca. 100 g, Natur 1

111065 VBS Bastelkleber 1

460118 VBS Juteband, 2,5 mm 1

567725-07 POSCA Marker PC-1MCSchwarz 1

51163 Heißklebepistole, 15-80 Watt 1


